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Dirigeants de TPE ,
l’optimisme s’effritte....

Actu

Alors que le semestre dernier, le 
moral des chefs d’entreprise, à 
l’instar de l’économie, retrouvait un 

regain d’optimisme, le climat de crise qui 
s’est installé a de nouveau sapé le moral 
des artisans et commerçants. 

Les turbulences économiques 
et financières entament le moral
des dirigeants de TPE

Ils sont plus nombreux à être pessimistes 
sur l’évolution de leur activité, 30,4% 
contre 23,9% au semestre dernier. La part 
des optimistes est également en baisse 
passant de 13,9% à 10,4%. Les indé-
cis restent majoritaires, même s’ils sont 
moins nombreux qu’au premier semestre 
2011, 54,3% contre 57,3%.
C’est toujours les dirigeants dans la 
tranche d’âge des moins de 39 ans, suivi 
de près de 40-49 ans, qui sombrent plus 
facilement dans le pessimisme. 

Les professionnels de l’équipement de la 
personne et  de la maison ainsi que ceux 

de l’automobile sont ceux dont le pessi-
misme s’est le plus accru au cours du der-
nier semestre.  

Pédale douce sur l’investissement
Les projets d’investissements des entre-
prises sont correlés avec le moral des 
entrepreneurs. 24 % au semestre der-
nier, et 22% des chefs d’entreprise ont 
ce semestre l’intention d’investir dans les 
6 mois. C’est la tranche d’âge 40-49 ans 
qui a le plus de projets d’investissements, 
26,2% de cette tranche d’âge. L’ordre 
de priorité des projets d’investissements 
reste inchangé, 41,9% pour l’aménage-
ment et la rénovation et 37,1% pour le 
matériel, le mobilier et l’informatique.

Effectifs stables
Les effectifs sont stables pour 90% des 

entrprises interrogées. Près de 6% ont ce-
pendant l’intention d’embaucher du per-
sonnel dans les 6 mois à venir tandis que 
5% envisagent de se séparer de salariés.

Gestion fi nancière, toujours en tête 
des préoccupations 

C’est toujours la gestion fi nancière qui 
est la préoccuation majeure des chefs 
de TPE. Ils sont encore plus nombreux à 
s’en préoccuper qu’au semestre dernier, 
49,6%, contre 46%.  La gestion commer-
ciale arrive en seconde position avec 
27,1%. La gestion fi nancière préoccupe 
davantage les chefs d’entreprise de moins 
de 39 ans. Si elle préoccupe moins les 
plus de 60 ans, ces derniers s’interrogent 
davantage de la gestion commerciale de 
leur entreprise. 
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